

体育

姜是老的辣
绝处能逢生

蓝军上演逆转好戏,晋级欧冠八强

在欧冠联赛16强淘汰赛次回合比赛中,依靠伊万诺奇在加时赛中的绝杀,主场作战的切尔西队以4:1大胜那不勒斯队,从而以总比分5:4逆转对手,惊险晋级八强。

阿森纳没做到的,切尔西做到了。温格、博阿斯没做到的,迪马特奥做到了。在15日凌晨的欧冠1/8决赛次回合,迪马特奥率领动荡的切尔西,完成了对那不勒斯的大逆转,成为首支在欧冠淘汰赛首回合两球落后还能逆转晋级的英格兰球队。

俗话说“家有一老如有一宝”,不过老将大腕之间难以调和的矛盾曾让切尔西的更衣室气氛紧张,也让博阿斯束手无策。而新走马上任的迪马特奥似乎找到了老将的妙用,不仅在上任后帮助球队取得连胜,也让切尔西重新充满了激情。尤其是这场堪称经典的欧冠比赛,基本上就是切尔西三位大佬共同塑造的杰作。

背负着首回合1:3的比分,回到斯坦福桥的切尔西压力可想而知。换帅的风波刚刚平息,切尔西更衣室的矛盾只是暂时压了下来,德罗巴状态有起伏,托雷斯更是到现在也爬不起来,兰帕德和特里游走在用与不用的边缘,一切动荡看上去都对蓝军不利。不过人们还是忘了,这支蓝军最著名的就是他们的铁汉风格,就算这些汉子都老了,还是不减当年之勇。在次回合90分钟的比赛里,切尔西的三粒进球恰好来自德罗巴、特里和兰帕德。要是没有他们的这三粒进球,切尔西也撑不到加时赛,更不可能有伊万的绝杀。

在英超夺冠无望的情况下,老将挽救了本赛季切尔西的欧冠比赛,也挽救了英国足球的声望,他们奉献了一场

堪称欧洲最伟大的逆转,避免了英超球队全军覆没的结果。德罗巴、特里与兰帕德,这三名博阿斯想甩掉的老将,用一场胜利证明了他们无可取代。我们可以说这支切尔西队正在老去,但老去的切尔西却拒绝死亡,拒绝放弃自己的梦想。当120分钟的比赛结束后,球员们连站立的力气都没有了,但蓝色的血液仍旧流动在他们的身体之中。

切尔西的胜利,保住了英超近16年来总有球队能杀进八强的传统,各联赛中也有英超做到了这一点。本赛季,英超多家豪门经历动荡,曼联和曼城欧冠小组出局,欧联杯面临淘汰,阿森纳与切尔西在与意甲球队的对话中也没有了一贯的上风。但在这个夜晚,切尔西顽强地扛起了英超的大旗,再次为英超球队的铁血和坚韧留下了经典的背影。

本报记者
许恺玲



▼3月14日,皇家马德里队球员C罗(上)在进攻中被绊倒。当日,皇家马德里队主场以4:1战胜莫斯科中央陆军队,从而以5:2的总比分晋级八强。
新华社发

▼3月14日,切尔西队球员德罗巴敲开胜利之门。

欧冠八强
今日抽签

本报讯(记者 许恺玲)
欧冠八强已经全部出炉,北京时间16日晚,2011-2012赛季欧冠联赛1/4决赛抽签仪式将在瑞士尼翁的欧足联总部上演。每当抽签时,各大豪门的命运最令球迷牵肠挂肚,强强对话总是最吸引眼球,各种阴谋论、保送论更是层出不穷。不知道在抽签之后,又会诞生怎样的经典比赛。
本赛季欧冠的八强分别是AC米兰、本菲卡、巴塞罗那、希腊人竞技、马赛、拜仁、皇马和切尔西。八支球队来自七个不同的联赛,其中只有西班牙有两支球队同时入围,这也是欧冠难得的百花齐放。不过这就意味着,巴萨和皇马这两大豪强有可能在1/4决赛中提前相遇。在本届欧冠八强中,有五个球队属于传统豪门,其中不乏多年来的冤家对头。皇马和巴萨自然毋庸多言,两队已经在西班牙对抗了一百多年。在欧冠历史上,皇马和拜仁慕尼黑向来针尖对麦芒,而巴萨和切尔西的对抗也是欧冠近年来的主旋律之一。作为意甲和英超的独苗,AC米兰和切尔西无论抽到哪个对手都颇具看点。

长春天气
考验鲁能

本报讯(记者 胡建明 实习生 郝景博) 3月15日下午,鲁能一行风尘仆仆抵达长春。一下飞机,鲁能所有人都不由自主地打了个冷战,长春当地最高气温只有5℃,最低气温是-1℃,这与济南存在着将近10℃的温差,这样的情景让鲁能主帅滕卡特眉头紧锁。

鲁能于15日下午3时抵达长春,为了节省时间,一下飞机,球队就直奔比赛场地长春经开体育场进行赛前适应性训练。到了体育场,滕卡特第一时间走上前去使劲踩了踩场地。踩着又干又硬的场地,滕卡特很是无奈:“之前我还不知道情况会这样糟糕,在这种条件下,我们双方把主客场调换一下岂不是更好?”因为对中国的情况不是很了解,滕卡特本想16日飞抵长春,但在俱乐部的建议下,他才决定在15日就出发,并提前到比赛场地。

对于这种情况,鲁能俱乐部早有预料。在足协下发赛程征求意见时,鲁能方面曾经建议足协把本场比赛主客场调换一下,令人遗憾的是,足协没有采纳鲁能的建议。据气象部门预报,16日,长春将迎来雨夹雪的天气,考虑到体育场方面可能会在比赛前一天对比赛场地进行护理,鲁能方面决定把当天的训练改到长春亚泰训练基地内进行。



孔卡当爹了

3月15日,孔卡(左)推着刚刚出生的儿子本杰明走出产房。当日,广州恒大足球队球员孔卡的妻子葆拉在广州伊丽莎白妇产医院产下一子,新生儿体重3.3公斤,取名为本杰明。在生产过程中,孔卡全程陪伴妻子。
新华社记者 刘大伟 摄

中超一上来就掀起高潮

本报记者 胡建明

3月16日-18日,中超联赛第二轮赛事将陆续展开。从来没有哪一个赛季像2012赛季这样,中超联赛才进行到第二轮,高潮就汹涌而来。

广州德比:
富力悬赏500万

3月16日18时,新赛季第一场德比战将在广州富力和广州恒大之间展开。在首轮比赛中,广州富力和广州恒大双双取胜,本轮双方狭路相逢,兄弟俩都想将对方掀翻在地,以求能在广州赢得更多的人气。

虽然广州富力是本赛季刚刚升上中超的升班马,但他们并不甘心让广州恒大独美。为了激励队员与恒大的大牌球星一争高下,广州富力俱乐部为这场比赛拍出了500万的单场赢球奖,这一奖金足足比广州恒大的赢球奖多了200万。而富力俱乐部老板张力已经向主帅法里亚斯传话,希望他能带领球队

在德比战中再创“奇迹”。首轮比赛,广州富力以3:1力克北京国安,引起了不小的轰动。

为确保本场比赛不出现大的闪失,中国足协专门把已经退休的“金哨”孙葆洁请出来执法本场比赛。

京沪肉搏:
9:1成永远的谜

16日19时30分,中国足坛最火爆的对决京沪大战将在北京工人体育场开打。从中国有了足球职业联赛,这两支球队只要一碰面,势必拼得火花四溅。

对于京沪球迷来说,本场比赛最大的看点是阿内尔卡能否出战。据了解,阿内尔卡虽然是有伤在身,但他已向教练组提出了

要上场比赛的要求。不过,从长远考虑,教练组可能会继续让阿内尔卡留在替补席上。

主场迎战上海申花,北京国安心里一向都很有底气,而这一切都源于1997年甲A联赛时,北京国安曾经在主场以9:1狂胜上海申花,从此之后,每逢京沪交锋,这段历史总是会反反复复被提及。这一次,当北京球迷再次提到这段历史时,申花旧将谢晖都看不下去了:“现在还提9:1就太没劲了。”

新帅上位:
中能平稳过渡

在当天晚上,还有一场比赛非常值得关注,那就是青岛中能VS天津泰达队的比赛。联赛刚打完第一轮,青岛中能就用助理教练杨为

建替换了主教练里斯科维奇指挥球队训练和比赛。此番主场迎战天津泰达队,杨为建将背负巨大的压力。取胜,就会为他今后的执教之路蹬得更加平坦一些;一旦中能主场告负,无论是杨为建还是中能俱乐部都将直面外界的责任。

为了给执行教练杨为建减压,针对本场比赛,中能俱乐部没有做任何特别的要求:“就当做一场普通的比赛去打就行,我们不会给杨指导施加任何压力,也不会给他制定任何目标。”3月14日,青岛企业家关心支持青岛足球发展座谈会在青岛市政府会议中心举行。这次座谈会结束后,青岛中能本赛季的招商情况有了很大的改善,“这一下胸前和背后的广告都解决了,感谢社会各界对我们的大力支持。”中能俱乐部总经理于涛说。